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SciPy

SciPy - 310 Habop MaTeMaTMyeCcKknx afropuTMOB U
BCMOMOraTesbHbIX QYHKLMIM, CO3AaHHbIX HAa ocHOBe Numpy.

SciPy B nHtepaktnsHom pexxume iPython npegocrasnset
NoNb30BaTeNt0 PYHKLMMU BbICOKOTO YPOBHS A/ BbIYUCIEHUI U
BM3yann3auun OAHHbIX.

C SciPy nHTepakTuBHbIM ceaHc iPython BblumMcanTenbHoOM
cpenor pns 06paboTKmM AAHHbIX U CUCTEMHOIO
NPOTOTUNUPOBAHUS, KOHKYPUPYHOLMMU C TAKUMU CUCTEMAMM,
Kak MATLAB, Octave, ScilLab.



OcHOBHbIe NaKeTbl

@ scipy.constants
bu3nyeckme n MaTeMaTMyeCckme KOHCTaHTbI
@ scipy.linalg
33434 IMHENHOM anrebpel
@ scipy.optimize
MOUCK KOPHEW YPaBHEHMUI, ONTUMMU3ALMS
@ scipy.integrate
YMCNIEHHOE MHTErpMpoBaHMe U pelleHne 0ObIKHOBEHHbIX
anddepeHunanbHbiX ypaBHEHUN

@ scipy.interpolate
MHTEPNONSALMS U CTNAXKMBAHUE



KOHCTaHTDbI




Mdusmnyeckme KOHCTAHTbI

import scipy.constants as CONST

>> CONST.g
9.80665

>> CONST.G
6.67408e—11

>> CONST.c
299792458.0

>> CONST.m_e
9.10938356e—31

https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/constants.html#module-scipy.constants


https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/constants.html#module-scipy.constants

scipy.constants.physical_constants

CnoBapb 3HAY€HWIM KOHCTAHT C YKa3aHMEeM pa3MepHOCTEN BENUYMH
M NorpeLHocTen

>> CONST. physical_constants[ 'elementary charge ']
(1.6021766208e—19, 'C’, 9.8e—28)

>> CONST. physical_constants|[ "'molar gas constant ']
(8.3144598, 'J mol"—1 K*—~1", 4.8e—-06)

>> CONST. physical_constants[ 'electron volt ']
(1.6021766208e—19, 'J ', 9.8e—28)

https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/constants.html#module-scipy.constants


https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/constants.html#module-scipy.constants

MHoxutenu

>> CONST. giga
1000000000.0

>> CONST.mega
1000000.0

>> CONST. milli
0.001

>> CONST. nano
le—09

https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/constants.html#module-scipy.constants


https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/constants.html#module-scipy.constants

Yrnbi

[pagyc B pagnaHax

>> CONST.degree
0.017453292519943295

MuHyTa fyr1 B pagmaHax

>> CONST.arcminute
0.0002908882086657216

CekyHaa oyrv B paamaHax

>> CONST. arcsecond
4.84813681109536e—06

[puMep PyHKUMM NepeBOAa Yrna, 3a4aHHOI0 B rpagycax u
MWHYTaxX Ayr1 B pagunaHbl:

\def deg_min_to_radian (adeg, amin):
\ return adeg*CONST.degree + amin*CONST.arcminute



Bpemsa

CONST.minute || cekyHA B MUHyTE 60.0
CONST.hour CeKyHp B yace 3600.0
CONST.day OOMH OeHb B CEKYHAAX 86400.0

CONST.week 0OHa Hexjens B CeKyHaax 604800.0
CONST.year OOMH rof, B CEKYHOAX 31536000.0




OnuHa

CONST.inch
CONST.mile
CONST.micron
CONST.light_year
CONST.parsec

[IONM B MeTpax
MWUNIA B MeTpax
MWKPOH B MeTpax
CBET. rof, B MeTpax
napcek B MeTpax

0.0254
1609.3439999999998
le-06
9460730472580800.0
3.085677...e+16



NaBneHue

CONST.atm atMocdepa B [a 101325.0
CONST.bar bap B la 100000.0
CONST.mmHg || MM. pT. cT. B a 133.32236842105263

CONST.psi byHT-cuna Ha kB. . B Ma | 6894.757293168361



CkopocTb

CONSTkmh || kM/u B M/C 0.2777777777777778
CONST.mph || Munb/u B M/C 0.44703999999999994
CONST.mach || ckopocTb 3BYyKa B M/C 340.5

CONSTknot || kHOT B M/C 0.5144444444444445



Cuna, 3Heprua u MOLWHOCTb

CONST.eV 3B B [Ix 1.6021766208e-19
CONST.calorie Kanopusa B [Ix 4.184
CONST.erg apr B [Ix le-07
CONST.ton_TNT ToHHa THT B X 4184000000.0
CONST.horsepower | n.c. B BaTTax 745.6998715822701
CONSTkgf KrC B HbIOTOHAX 9.80665



MpuMep UCNoNb30BaHUSA KOHCTAHT

MocTpouTb rpaduK KMHETUYECKOM IHEPrUM YACTULLbI, MOMALAIOLLEN
B 3aLUMTHbIM 3KpaH KOCMMUYECKOro Kopabns B 3aBMCUMMOCTH OT
CKOPOCTM CTONIKHOBEHMS B JONSX CKOPOCTU CBETA. DHEPTUIO
4acTuULbl BbIpa3uTb B TPOTUNOBOM KBMBANEHTE.



KvuHeTnueckas sHeprus

RV

N

KnHeTnyeckas aHeprus yactmubl chepuyeckon dopMel paguyca R ¢
MNAOTHOCTbIO MaTepuana p, LBUXKYLLENCS CO CKOPOCTbIO
V=ke, (k<1):

e mV? _ (4/37R3)p V2 _ (4/37R*)pc?

2 2 2 w




MpuMep UCNoNb30BaHUSA KOHCTAHT

O 00 N O LT A NN

R
N O U AN RO

import numpy as np
import scipy.constants as CONST
import matplotlib.pyplot as plt

# Papnyc

R = 0.0005
# [lnoTHOCTb
rho = 1000.0

# Macca
m = rho

*(4.0/3.0) *np. pi*R**3

# MaccuB ponem ckopocTu cBeTa: 9 Tovyek oT O pgo 0,1

k = np.
# dHeprusa
Energy =
# dHeprusa
E_ton_TNT
# JHeprusa
E_kg_TNT

linspace (0, 0.1, 9)

(maccuB)

0.5+*mass *(k*CONST.c) x*2

B TOHHax THT

= particle_energy/CONST.ton_TNT
B kunorpammax THT

= 1000.0*E_ton_TNT



MocTtpoeHue rpaduka

MaccuB k
18\ array([0.,0.0125,0.025,0.0375,...,0.0875,0.1])

Maccus E_kg TNT
18\ array ([0.,0.8056,3.224,7.257,...,39.698,51.942])

MNocTpoeHue rpaduka

18| plt. figure (figsize=(6, 3.5), dpi=150)

19| plt.plot(k, E_kg_TNT, 'r—")

20| plt. xlabel ( 'CkopocTb Yactuupl, v/C ")

21| plt.ylabel ( '3Heprus uactuupl, kr THT ")

22| plt.legend ([ ' m = {:3.2f} mr’.format(m+1e6)])
23| plt.grid(linestyle=":")



3aBMCUMOCTb SHEeprmum ot CKoOpocCcTtu

50 4 —— m = 0.48 mr (nén, cthepa gnameTpoM 1 MMm)

40 -

30 A

20

10

SHeprus Yactuubl, Kr THT

0.00 0.02 0.04 0.06 0.08 0.10
CKOpPOCTb YacTuLbl, V/C



JiuneitHag anre6pa




scipy.linalg

@ Mogayneb scipy.linalg cooepxut Bce GyHKUUKU MOAYNS
numpy.linalg

@ OyHkuun moayna scipy.linalg moryTt pabotaTb bbicTpee
numpy.linalg, T.K. OHM BCerga UCnonb3ywT
BbICOKOI(DEKTUBHYIO BMOBIMOTEKY NMHENHOM anrebpbl
BLAS/LAPACK



Tun numpy.matrix

Onepauns yMHOXeHUS Ans TMna np.mat BbIMOMHSETCS N0 NpaBuaam
MaTpuyHoOM anrebpbl:

1| import numpy as np
2|A = np.matrix ([[1,2], [3.,4]])
31B = np.matrix ([[1,2], [3.4]])
4] print (A*B)

[[ 7 10]

[15 22]]

Onsa tuna np.array YMHOXeEHWE BbIMNONHAETCA NMO3JIEMEHTHO!

1/A = np.array ([[1,2], [3,4]])
2B = np.array ([[1,2], [3.,4]])
3| print (A*B)

[[ 1 4]

[ 9 16]]



Hpoussep.el-me MaTpuubl U CTOHGU,a
Pa3mMepHOCTH [OMKHbI ObITb “COBMECTUMBI”:
Anxm : bm><1 = Rn><l

import numpy as np

A

np. matrix ([[1,2], [3.,4]])

(=2
1}

1
2
3
4
5 np. matrix ([1,2])
6

7

A+«b
ValueError: shapes (2,2) and (1,2) not aligned: 2 (dim 1) =1 (dim 0)



MpousBepeHne maTpuubl U cTonbua

1| A np. matrix ([[1,2], [3.,4]])

2| b np. matrix ([1,2])

3| # TpaHCNOHMPOBAHME MATPULBLI-CTPOKM b nepen yMHOXeEHMEM
4| A*b.T

np. matrix ([[1,2], [3.,4]])
np.matrix( [ [1], [2] ] )

([ 3]
[11]]




O6parHaa MaTpuua

import numpy as np
from scipy import linalg

1
2
3
41 A np.matrix ([[1,2],[3,4]])
5/ Ai = linalg.inv(A)

6| print (iA)

(-2., 1.7,

[ 1.5, —0.5]]

7] print (A=Ai)

[[ 1.00000000e+00 0.00000000e+00]
[ 8.88178420e-16 1.00000000e+00]]



PeweHue CJ1Y

Cucrema ypaBHeHU:

r+3y+5z = 10
20+ 5y + 2
20+ 3y+82 = 3

PelweHue ¢ ncnonbsoBaHneM 06paTtHOM MaTpuLbl (MeaeHHO):

-1

x 1 3 5 10 1 —232 —9.28
yl=12 51 8 | = % 129 = 5.16
z 2 3 8 3 19 0.76



PeweHnue CJ1Y: obpaTHaa MaTpuua

1| import numpy as np
2| from scipy import linalg
3
4|A = np.matrix( [ [1,3,5], [2,5,1], [2,3,8] ] )
5/b = np.matrix( [ [10], [8], [3] ] )
6
7/ x = linalg.inv(A).dot(b)
8
9| print (x)
[[-9.28]
[ 5.16]
[ 0.76]]




Pewenne CJ1Y. ®yHkuus solve

1| import numpy as np
2| from scipy import linalg
3
4|A = np.matrix( [ [1,3,5], [2,5,1], [2,3,8] ] )
5/b = np.matrix( [ [10], [8], [3] ] )
6
7| x = linalg.solve (A,b)
8
9| print (x)
[[-9.28]
[ 5.16]
[ 0.76]]




BbluncneHue onpeaenutTensa MmaTpuubl

NN
w ot W
co — Ot

5 1 2 1
SR R F A
= 1(5-8-3-1)—3(2-8—2-1)+5(2-3—-2-5) = —25.

import numpy as np

from scipy import linalg

A = np.matrix( [ [1,3,5], [2,5,1], [2,3,8] ] )
4| detA = linalg.det(A)

print (detA)

W N -

v

| —25.000000000000004



Co6cTBEHHbIE Yucna U COBCTBEHHbIE BEKTOPbI

CobCTBEHHbIM BEKTOP V — BEKTOP, YMHOXEHME MaTpuubl A Ha
KOTOpbI AAET KONNMHEAPHbIW BEKTOP — TOT XXe BEKTOp,
YMHOXEHHbIA HQ HEKOTOpPOE YMCIO A, Ha3biBaeMOe COOCTBEHHbIM
4YMCNOM MaTpuLbl A:

A -v=)\v



Co6cTBEHHbIE Yucna U COBCTBEHHbIE BEKTOPbI

A-v=)\v

1
2
3

A = np.array ([[1, 2], [3, 4]])
lamb, v = linalg.eig(A)
print (lamb)

| [—0.37228132+0.j 5.37228132+0.j]

5
6

print(v[:,0])
print(v[:,1])

[—0.82456484 0.56576746]
[-0.41597356 —0.90937671]



MHTepnonupoBaHue




MYHKUMS OAHON NepeMeHHOM

import numpy as np
from scipy.interpolate import interpld

1
2
3
4/x = np.linspace (0, 10, num=11, endpoint=True)
[0.1.2.3.4.5.6.7.8.9.10]

2|y = np.cos(—x*+2/9.0)

[ 1.0 0.9938 0.9028 0.5403 ... 0.6684 0.6764 -0.9111 0.1152]
301



TabnuuHaa pyHKumA

O 00 N O UT A NN

=
= O

R OO ~NOVUVT DN WNEO
Coocoocoocoocoocoocoooo

1.000
0.994
0.903
0.540
—0.206
—0.935
—0.654
0.668
0.676
—-0.911
0.115



TabnuuHaa pyHKumA

4/ import matplotlib.pyplot as plt
5

6| plt.plot(x, y, '0)

1.01 @ o

0.0

_05 4




TabnuuHaa pyHKumA

4/ import matplotlib.pyplot as plt
5

6| plt.plot(x, y, —')

1.0 1

0.5 1

0.0

_05 4

-1.0 1




JiuHeitHaa uHTepnonauuma

MN3BECTHbIE TOUKM COEOQNHSAIOTCS npaMbIMU TIMHNAMMU!

7| from scipy.interpolate import interpld
8

9| f = interpld (x, y)

10

11 print(f(2.5))

0.7215759876135193



JiuHeitHaa uHTepnonauuma

12
13
14
15
16

xnew = np.linspace (0,

10, num=41, endpoint=True)

plt.plot(x, y, ‘o', xnew, f(xnew), '—')
plt.legend ([ 'Tabnavua’, ’'nuHenHas uHTepn. '],
loc="best’)
10| e—e
¢—o
0.5 - Q
[
0.0 -
[\ ]
_0.5_
® Tabnuua 2
NMHENHanA WHTEpMN. P
-1.0 1 . . . . .
0 2 4 6 8 10




Kybuueckasa cnnaH-uHTepnonaums

Toukn rnagko coegmHATCA Ky6VILIECKVIMVI NOTMHOMaMMU:

7| from scipy.interpolate import interpld
8

9| f = interpld(x, y, kind=’'cubic’)

10

11 print(f(2.5))

0.7679872529415279



Kybuueckasa cnnaH-uHTepnonaums

12
13
14
15
16

xnew = np.linspace (0,

10, num=41, endpoint=True)

plt.plot(x, y, ‘o', xnew, f(xnew), '—')
plt.legend ([ 'Tabnuua’,
"kybuyeckas uutepn. '], loc='best’)
1.0 &—o—
(/] [\]
0.5 1 Q
°
0.0 1
o
_0.5'
[
® Tabnuua )Y
-1.0 1 Kybuyeckas UHTepn.
0 2 4 6 8 10




PeweHue ypaBHeHUH




HaxoxpeHue KopHei ypaBHeHUS

z+ 5cos(z) =0

unm  5cos(z) = —z




HaxoxxaeHue KopHen ypaBHEeHUSA

‘1’-1— 5cos(z) = 0‘ unm  5cos(z) = —z

[Nouck peweHns ypaBHeHUS (2) € HaYanbHLIM NpUBAMKEHUEM
19 = —1.0:

1| import numpy as np

2| from scipy.optimize import root
3

41 def func(x):

5 return x + 5 * np.cos(x)

6

7| sol = root(func, -1)

8

9| print(sol.x, sol.success)

[-1.30644001] True



PelwieHue cucteMbl HEIMHEUHDBIX YpaBHEHUM

Tpcos (1) = 4,
Lol — X = 9.
1| def func2(x):
2 f = [ x[0] * np.cos(x[1]) — 4,
3 x[0]*x[1] — x[1] = 5 ]
4 return f
5
6
7
8

sol = root(func2, [1, 1])

print(sol.x, sol.success)

[ 6.50409711 0.90841421] True



OnTumMM3auma




Mouck MMHUMYMa pyHKLUK

A

CKOpOCTb OABMXKEHMS B
BOZE MEHbLUE, YEM B
BO34yXe:

Uy < U1, k= 'U1/1)2

HaiTu onTMManbHbIM NO
BPEMEHM MyTb U3 TOUKKN A

Eeperosaﬂ NIUHUA

B TOYKY B
Bopa
tap — min

|
|
|
:
: (%] tAB:AO/Ul+OB/UQ
|
|
|
|
|
|



Mouck MMHUMYMa pyHKLUK

A

CymmapHoe Bpems
LABUXKEHUS

VET @
tap(z) = L= 4
U
Bo V(b — )2 + b
_|_ —
U
_VPEe
b Y

(h—x)2+ b?

Bopa
+ k

U1




Mouck MMHUMYMa pyHKLUK

HeobxoanMo HalTu 3HaYeHue z, NpyM KOTOPOM QyHKLMS:

tap(x (\/x2+a2+k\/ — 1) +b2)

AOOoCTUraet MMHUMyMa.

import numpy as np
from scipy.optimize import minimize

1

2

3

4| def time_AB (x, a, b, h, v, k):
5 La = np.sqrt(x*x2 + ax=2)

6 Lb = np.sqrt ((h—x)**2 + bxx2)
7 res = La/v + k+Lb/v

8 return res




lpaduk pyHKUMU 145

1| import matplotlib.pyplot as plt
2

3/ x = np.arange (0, 10, 0.01)

4| #a=10, b=10, h=10, v=4, k=2
5/y = run_time (x,10,10,10,4,2)
6
7
8
9

plt.plot(x,, 'r—")

plt.xlabel('x, M)
10| plt.ylabel( $t_{AB}$, c”)




lpaduk pyHKUMU 145

9.6 1
9.4
9.2

© 9.0

tas

8.8

8.6

8.4 1




Mouck MMHUMYMa pyHKLUK

[ng noucka MMHUMYMa MOAYNb SCipy.optimize coaepXuT QYHKUUIO
minimize

1| import numpy as np

2| from scipy.optimize import minimize
3

4| def time_AB (x, a, b, h, v, k):

5 La = np.sqrt(x*x2 + axx2)

6 Lb = np.sqrt ((h—x)**2 + b=*+2)

7 res = La/v + k=Lb/v

8 return res

9

10| res = minimize (time_AB, 2.5,

11 args = (10.0, 10.0, 10.0, 4.0, 2.0) )
12

13| print(res.x, res.fun, res.success)

[ 7.00534301] 8.271791334231555 True



3aBMCUMOCTb X OT OTHOLIEHUA cKopocTen k

def x_opt(ki):
return minimize (run_time ,2.5,
args=(10.0,10.0,10.0,4.0,ki)).x[0]
k = np.linspace(1,10,20)

xopt = np.fromiter( (x_opt(ki) for ki in k),

O 00 N O LT DN W N -

10
11
12
13
14

plt.
plt.
plt.
plt.

np.float ,
count=Llen (k))

figure (figsize=(5, 3), dpi=200)
plot (k,xopt, 'r—')

xlabel ( 'k")

ylabel (" $x _{onT}$, ™M)



3aBMCUMOCTb X OT OTHOLUEHUA cKopocTen k

10







OnpepnenéHHble UHTErpansbl

Mopayns scipy.integrate
1
I= / z sin(z)dx.
0

import scipy.integrate as integrate

def fun(x):
return x=np.sin(x)

1
2
3
4
5
6| result = integrate.quad(fun, 0.0, 1.0)
7

8

print(result)

(0.3011686789397568, 3.3436440165485948e-15)
MepBoe 3HaueHMe B KOpTEXE — 3HaYeHWUe MHTerpana, BTopoe -
BEPXHASA OLLEHKA MOrpeLHOCTU BbIYUCIEHHOIO 3HaYEHNI MHTErpana



OnpepnenéHHble UHTErpansbl

Mopaynb scipy.integrate

1
]:/ z sin(z) dz.
0

C ucnonb3oBaHMeM Nambaa-PyHKLMM:

1| import scipy.integrate as integrate

2

3| result=integrate .quad(lambda x: x*np.sin(x) ,0.0,1.0)
4

5

print(result)
(0.3011686789397568, 3.3436440165485948e-15)



MapameTtpbl noanHTErpanbHOU PyHKLUM

1
I:/ 2" sin(z)dz.
0

import scipy.integrate as integrate

def integrand(x, n):
return (x**n)=*np.sin (x)

result = integrate.quad(integrand, 0.0, 1.0,

1
2
3
4
5
6
7 args = (3,))
8

9

print(result)
(0.17709857491700906, 1.9661891550116667e-15)



[ BoiHOMK UHTerpan

1/2 p1-2y 1
I = / / rydrdy = —
y=0 Jz=0 96

1| import scipy.integrate as integrate

2

3| def integrand (x, y):

4 return x=y

5/ result = integrate.dblquad(integrand, 0.0, 0.5,
6 lambda x: O,

7 lambda x: 1—2#x)

8

9| print(result)

(0.010416666666666668, 4.101620128472366e-16)



UHTerpupoBaHune TabnuuHomn GpyHKLUM

[ng MHTerpupoBaHns MOXHO MCMONb30BaTb
@ MeTopa Tpaneuuu;
scipy.integrate.trapz
@ meton CMMNCOHa;
scipy.integrate.simps
° ..

DYHKUMM MHTETPUPOBAHUSA TaBINYHBIX QYHKLMI OnpeaeneHbl B
mMogyne scipy.integrate.



UHTerpupoBaHune TabnuuHomn GpyHKLUM

1| from scipy.integrate import simps
2
3l x = np.array([1., 2., 3.0, 4., 5.0, 6.])
4y = np.array([2., 3., 3.5, 4., 4.5, 5.])
5111 = simps(y, x)
6| print(11)
18.5416666667
5_
4
3_
2_




PeweHnue O1Y



O6bikHOBeHHOe 1Y

dy
diL' f(y7 )7 y(xﬂ) =Y
YpaBHeHMe MasiTHMKA
(k>0,c>0):
) 923 c
d*y dy S NVWWWAMAN—
ik Ay Had =0 7
e T

JInHenHoe auddepeHumanbHoe
ypaBHeHMs BTOPOro nopsaka.
HavanbHble ycnosus:




MNpeobpasoBaHue K cucteme AY 1-ro nopaaka

YpaBHeHWe BTOPOro nopsiika MOXHO MPUBECTU K CUCTEME ABYX
ypaBHeHWI NepBOro Nopsiika BBEAS HOBYH MepeMeHHYIo,
0603HaYaloLLY0 CKOPOCTb

d?y dy
— 4+ k=4 cy= k
mdtQ 0 cy =0, >0,c>0
CKOpOCTb MasiTHUKA
dy
— = 3
dt Y (3)

YpaBHeHuMe nocne 3aMeHbl BTOPOM NPOM3BOLHOM

d
m£+kv+cy:o 4)



®Popma Kowu

dy
— =

@:—(kv%— cy)/m .
dt

DyHKUMS NpaBblX YacTeM, 3aBUCALLAS OT HE3ABMCMMOWN NepeMeHHOM
t (BpeMs) U UHTErPUPYEMbBIX MEPEMEHHbBIX Y U U:

1| def right_side(q, t):

2 m= 1.0

3 c = 10.0

4 k = 0.5

5

6 dqdt = [ q[1], —(kxq[1] + c*q[0])/m ]
7

8 return dqdt



MonyuyeHune unucneHHoro peweHus (Tabnuubl)

0| from scipy.integrate import odeint

MonyunTb pewenun (Tabnumuy) Ha nHTepeane ot 0 go 10 cekyHa ¢
warom 0.01 c:

9/t = np.arange(0, 10.0, 0.01)
10/y0 = [1.0, 0]
11/q = odeint(right_side, y0, t)

MepBas KONOHKA MaTpULbl ¢ COAEPXKUT 3HAYEHUS Y AN
COOTBETCTBYHOLIMX 3HAYEHUN , BTOPAsh KOIOHKA — 3HAYEeHUS
CKOpOCTMU.



MocTtpoeHue rpadmka peweHus

1 plth'Ot(t’ q[:’o]’ ’7’y tr q[:71]7 ’77,)
2| plt.xlabel ('t c’)
3| plt.ylabel (’ y v, M/c’)
4| plt.legend ([ 'nonoxenne ', ’'ckopoctb’ ], loc="best’)
217 —— TM0JIOXKEHUNE
XS] CKOpOCTb
=
=
>
_2—
0 2 4 6 8 10



3apaHus




3apaHue 1

MocTpounTb TabnuLy, NOKa3blBAOLLYH 3aBUCMMOCTb YCKOPEHUS
cB0OOAHOro NafeHust OT BbICOTbl HA4 MOBEPXHOCTM 3eMNun, AN
BbicOoT 0T 0 go 1000 km c warom 100 kM. YckopeHne cBobogHOro
nafeHus onpepenseTcs npu noMoLm Gopmynbl:

M

9= SR e

roe G — rpaBUTaLMOHHAsA NOCTOSIHHASA, h — BbicoTa, R, = 6371 KM —
paguyc 3emamn, M = 5.972 - 10?4 kr - macca 3emnu.



3apaHue 2

Haitu peweHne cucteMbl TMHENHBIX YPABHEHUIA:

20+ 3y+2=2
3+ y+22=7
r+2y+32=3



3apaHue 3-5

MCI'IOJ'Ib3y91 MeTon Tpaneumﬁ, HaWTK 3HaYeHue MHTErpana:

3
1 2
F= / e 2
-3 2T

Hantu peweHuns ypaBHeHuUs

2 +cosz=0
HaiTu MUHUMYM DYHKUMK OBYX NEPEMEHHbIX:

flzy, 1) = 100(z5 — 22)* + (1 — m;)?



Cnpaska

© SciPy tutorial

https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/tutorial/index.html

© Scipy Reference Guide

https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/
Scipy Lecture Notes

http://www.scipy-lectures.org/

© Numpy User Guide
https://docs.scipy.org/doc/numpy/user/

© BseneHue B HayuHbIi Python
http://geometry.karazin.ua/resources/documents/20161211134615_
988ald6a.pdf
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